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Biserica Ortodoxă a Poloniei se pregătește de 
aniversarea unui secol de autocefalie

Biserica Ortodoxă a Poloniei a anunțat într-un comunicat de presă evenimentele 
care vor marca aniversarea unui secol de autocefalie.

De Schimbarea la Față a Domnului va fi săvârșită o slujbă de mulțumire pe Sfântul 
Munte Grabarka, cel mai important loc de pelerinaj pentru creștinii ortodocși din 
Polonia.

Pe 13 noiembrie, când se aniversează 100 de ani de la semnarea actului de 
autocefalie, Mitropolitul Sava al Varșoviei și întregii Polonii, împreună cu membri ai 
Sfântului Sinod vor săvârși Sfânta Liturghie la Catedrala Mitropolitană din Varșovia. 
Ziua se va încheia cu un concert coral de muzică bisericească.

Secția Ortodoxă a Academiei Teologice Creștine și Seminarul Teologic Ortodox din 
Varșovia vor organiza o conferință despre istoria și autocefalia Bisericii Ortodoxe 
Poloneze.

Episcopii sunt îndemnați să organizeze evenimente aniversare la nivel eparhial și 
să implice preoții și cateheții în organizarea concursurilor educaționale pe tema 
jubileului autocefaliei.



Aniversarea celor 100 de ani de independență bisericească va fi marcată și de 
Festivalul Internațional de Muzică Ortodoxă de la Hajnówka.

Poșta poloneză va emite un timbru jubiliar și va fi lansată o medalie comemorativă 
dedicată celor 100 de ani de autocefalie.

Manifestările religioase se vor încheia pe 17 noiembrie cu Sfânta Liturghie oficiată 
în Biserica Sfânta Sofia – Înțelepciunea lui Dumnezeu din Varșovia.
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După Primul Război Mondial, creștinii ortodocși din Polonia au depus eforturi pentru 
independența Bisericii lor față de Biserica Ortodoxă Rusă. În anul 1922, a fost 
convocat un sinod care a proclamat autocefalia Bisericii Ortodoxe din Polonia, 
confirmată de Patriarhul Ecumenic Constantin al IV-lea în anul 1924.

Autocefalia a fost recunoscută de Biserica Ortodoxă Rusă în anul 1948, la finalul 
celui de Al Doilea Război Mondial.

Biserica Ortodoxă Poloneză este organizată în 8 episcopii, dintre care una dedicată 
armatei și una pentru polonezii din diaspora, în țări precum Portugalia, Spania, 
Brazilia și Italia.

În anul 2025, Biserica Ortodoxă Română va aniversa 140 de ani de la 
recunoașterea autocefaliei și 100 de ani de la ridicarea la rangul de Patriarhie.
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